

# 公交 IC 卡 7 月 1 日启用

## 可享受票价 8 折优惠

晚报讯(记者 柯其其)从 7 月 1 日起,市民乘坐公交公司所属公交车时不再用本票和零钞了,只要刷一下公交 IC 卡即可。

为提升城市品位,市公交公司经过精心准备,投资数十万元为快速大巴、15 路、21 路、22 路公交车安装了功能先进的公交 IC 卡设备。公交 IC 卡不仅体现了城市公共交通社会服务功能的进

步,符合城市公共交通发展的方向,而且为市民提供了方便、快捷、卫生、文明的乘车付费方式。使用公交 IC 卡,乘客既可省去自备零钱、无处兑换零钞和本票破损的烦恼,又可享受票价打折的优惠。

据市公交公司有关负责人介绍,公交 IC 卡将于 6 月 25 日向社会公开发售,首次发售的公交

IC 卡分为普通优惠卡和学生优惠卡两种,其中普通优惠卡,又称 A 卡,任何人凭身份证或其他有效证件均可购买,工本费 16 元(含卡套 1 元),每月折旧 1 元,15 个月后卡归个人,不年检,持该卡可带人,每次乘车第一次刷卡打 8 折,带人乘车再次刷卡时打 9 折;学生优惠卡,又称 B 卡,专为 13 周岁以下市区学生发行,

凭相关证明及 1 张 1 寸彩色近照办理,每次限购 1 张,只限本人持卡乘车使用。本人乘车时,第一次刷卡打 5 折,带人乘车再次刷卡时打 9 折。学生卡应按期年检,年检时间为每年的 9 月 1 日至 9 月 30 日。学生卡可转为普通卡,转换时需交转换工本费 3 元。

购卡时最低充值额为 30 元,以后每次充值最低 30 元。

## 15222 名考生 今日参加中考

晚报讯(记者 李鹏 通讯员 丁铭)记者昨日自市招生办获悉,中考今天开始,今年我市共有 15222 名考生参加文化课考试,其中市区共计 6097 人,浚县 7117 人,淇县 2008 人。据统计,全市总体比去年减少 559 人。

全市分市区、浚县和淇县 3 个考区,18 个考点 509 个考场,其中市区考区共设 9 个考点 204 个考场。新区考点设在淇滨中学、兰苑中学和实验中学;山城区设第二中学、第四中学、鹤壁高中、培红高中 4 个考点;鹤壁集地区设六中、鹤山区实验中学两个考点。浚县考区共设 7 个考点 238 个考场,考点分别是:浚县一中、浚县一中分校、浚县二中、浚县职业中专、浚县实验中学、浚县第一实验小学、浚县第二实验小学。淇县考区共设两个考点 67 个考场,考点是淇县高级中学和淇县职业中专。

中招评卷、登分工作将在 6 月 27 日至 7 月 5 日进行,中招成绩将在 7 月 10 日左右公布。

家住新区福田一区的付先生夫妇打算要个孩子,但准生证却因为缺一手续而迟迟办不下来。6 月 23 日,付先生拨通了本报热线向记者讲述了他这一烦心事。

### 没有居委会怎么盖章

办理准生证需要夫妻双方所在单位或居委会三方面盖章,这在常人看来并不是一道很复杂的手续。事实上,付先生夫妇也很顺利地得到了双方单位的盖章。但在居委会盖章这道手续上却遭遇了似乎难以排除的障碍。原来,福田一区并没有成立居委会。付先生于是又来到了小区所属的开发区九州路办事处,得到的答复却是无法办理。一时间去哪里盖章成了困扰付先生的一个难题。

“这本来是个合法的事情,却没人管了。”付先生有些无法理解。

开发区九州路办事处:该小区不归我们管

6 月 24 日上午,记者拨通了开发区九州路办事处的电话,分管计划生育的工作人员告诉记者,当初负责建福田一区的鹤煤(集团)公司打算自己在小区内成立社区,因此并未向九州路办事处进行相关手续的交接工作。无法接手小区的相关工作,九州路办事处自然也就无法在付先生的准生证上盖章。

开发区管委会:没有办公用房无法成立社区

当日上午,记者电话采访了开

发区管委会负责社区管理工作的石主任。石主任告诉记者,关于在福田一、二、三区建设社区这件事情在 2006 年就已经得到了主管部门的批准。获批后,他们也招募了一些准备进驻社区的工作人员,并做好了进驻社区的相关准备。但由于缺乏办公用房,社区一直没成立起来。目前,就社区办公用房的提供一事,他们正与鹤煤(集团)公司方面进行积极协商。一旦有了办公用房,社区很快就可以成立起来,付先生夫妇的事情也可以很快得到解决。开发区管委会的一位工作

人员告诉记者,依照相关规定,居民生活小区在建设规划时应预留不少于 150 平方米的社区管理用房。对此,鹤煤(集团)公司方面一直以“住房紧张”为由,迟迟没有提供符合规定的社区管理用房。

### 鹤煤(集团)公司:办公用房已经落实

令人欣慰的是,付先生的等待已经出现了曙光。当日上午,鹤煤(集团)公司后勤处的孙处长告诉记者,社区管理用房已经落实下来了。他们会尽快与开发区管委会的相关负责人联系房子的交接事宜。



## 小贩占道 小巷难行

6 月 21 日,小贩在新区紫荆巷占道经营。紫荆巷道路狭窄,车流量大,不仅有小贩经常占道经营,就连很多机动车也经常停在小巷两侧,使小巷的道路很难行。

晚报记者 金铜 摄

# 无居委会 办准生证难

晚报记者 孙敏

## 因借款不还三上法庭 法官调解握手言和

晚报讯 昔日关系不错的老同学,因一笔借款纠纷闹得反目成仇三上法庭。日前,经淇滨区人民法院的法官调解,此案最终达成调解协议,双方握手言和。

王某和孙某曾是昔日同窗好友,2005 年 7 月,孙某两次向王某借款共计 8 万元,并向王某出具两份借条,经王某多次催要,孙某偿还 4 万元。

在其余 4 万元迟迟得不到偿还的情况下,王某将孙某起诉到法院,双方三上法庭。鉴于双方曾是同学,为化解矛盾,合议庭的法官们采取背靠背、面对面的方式,耐心细致地做双方的调解工作。法官的着力调解,使两人心悦诚服,达成谅解,在法官的主持下,双方达成由孙某先支付王某 2 万元的调解协议。(杨焕敬)

晚报讯 “中奖了当然高兴,不过不中也没关系,因为这是我们在以实际行动支持北京奥运会。”昨日上午在新区一体彩销售点,刚刚刮中 10 元即开型体育彩票的郭先生说。昨日上午 9 时,“顶呱刮”奥运主题即开型体育彩票在这里举行首发式。

## “顶呱刮”奥运主题即开型体育彩票昨日上市

此次发行的奥运主题即开型体育彩票全系列共分 7 套 128 枚,且极具收藏价值。这 7 套彩票分别是:勇争第一、好运北京、奥运金牌、激情梦想、加油中国队、奥运场馆、奥运之城。它融合了丰富的奥运元素和中国文化特色,基本涵盖了奥运会各个主

办城市、所有比赛场馆以及奥运圣火在国内传递所经历的省市路线和所有的比赛项目。此外,此次奥运主题即开型体育彩票公益金将全部用来支持奥运会场馆建设。

市体育局局长路照峰在首发仪式上说,发行以奥运为主题的即开型彩

票,是为了宣传奥林匹克精神,传播人文奥运理念,丰富奥运文化内涵和体育彩票游戏品种,满足更多人支持北京奥运的愿望,让人们在参与和支持 2008 年北京奥运会的同时,留下奥运文化和奥运风采美好的纪念。(原昆鹏)



主持人:谈笑风生

《说吧》

QQ:609368633

欢迎加入话题讨论

## 如何让孩子过个快乐暑假?

谈笑风生:眼看暑假就要到了,各种各样的培训班已经在街头摆下阵势。不少家长提前为孩子准备了另外一个课堂,也有的家长面对长长的假期犯了难,如何让孩子过一个快乐的暑假,成了一些家长最头痛的事。

大个:就小学生而言,还是孩子,爱玩是天性,要让孩子做到玩中学,学中玩,家长要学会与孩子沟通,和孩子一块儿玩。此外,要让孩子学会一些社会实践,做一些力所能及的事,但每天要保证两个小时的学习时间,其中包括完成老师布置的作业,切记不要让孩子去泡网吧。

骑驴上高速:还是听听孩子们怎么说吧,只要不过分,由他们吧。

流沙河:现在的孩子太可怜了,除了学习还是学习,可不知道为什么有些孩子的学习效果却不好。我不主张孩子假期上学习班,最好让孩子到大自然里活动活动,让孩子彻底放松一下。

骑驴上高速:也许,在他们的想法里你会有意外的发现。有些东西难免让他们好奇,给孩子自己发现的机会吧。有时,一个小小的过程也会丰富一个暑假,但监护还是必要的。

明明白白:什么叫愉快?我个人认为就是喜欢而去做的事,这就是愉快。愉快不一定是笑,但你要喜欢和勇于去做。说起孩子无非就是暑假里多玩,但不可以忘记玩中要有学,这才是最愉快的。今天我问小外甥:暑假里你做什么事情最愉快?他连想都没想就说:带上作业去看姥姥。这样看来,看姥姥是他最愉快的事,但是他也并没有忘记一定要带上作业去看姥姥,呵呵……所以要想让孩子过一个愉快的暑假,大人们不一定非要带他们去游山玩水,先征求一下孩子的意见,这是对孩子选择权的尊重。孩子快乐了,笑容也会绽放在我们的脸上。在此,祝所有的孩子暑假愉快。

风中百合:对于孩子而言,玩是最开心的事,孩子的童年也应该留下美好的回忆。怎样去玩,玩什么,就需要大人们来考虑了。既让孩子在暑假玩得开心,又能让孩子在暑假里学到东西,这是最好的选择。可以给孩子报个游泳班,既学到了东西,也玩了,锻炼了身体,还可以认识更多小朋友,我认为这是个不错的选择。

流沙河:可不,听说今年体校也要办班,不妨让孩子去做一个假期的“运动员”,趁假期加强一下体能训练也不错。

淇水论坛:如何让孩子度过一个快乐的暑假,把孩子从繁重的压力下解放出来,以下几个方面值得考虑:一是再忙也要抽出时间与孩子同乐。暑假是孩子们娱乐身心、展示天性的大好时光,家长应该是孩子暑假活动的向导和亲密伙伴,既娱乐身心,又可以密切家长同孩子的关系,使家庭更加和睦。二是安排假期生活要尊重孩子的意见,共同协商。不少家长望子成龙心切,安排各种补习班、强化班,孩子不得不从单调的校园走进家长的鸟笼。这样,孩子容易产生逆反心理,走向极端,容易出现家长不希望出现的结果。三是外出活动更好,回归自然。在学习的压力下,孩子都被迫埋于书山学海,与大自然的距离越来越远。放暑假了,最好和孩子一起走进大自然,孩子的心情得到了调节,视野也会更加开阔。四是接触社会。暑假应该鼓励年龄大些的孩子参加一些适度的社会公益活动,如户外旅游,献爱心活动、志愿者活动等,还可参与市禁毒办主办的禁毒活动。在与人交往的过程中,使其社会适应能力和应急处理能力得到锻炼,同时培养其助人为乐、与人为善的良好品格。

(晚报记者 邓少华 整理)

下期话题:  
请您就淇河公园规划提出自己的看法和建议。